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Ä minisssterelnök- 
j elölt cikke.

Andrássy és a haza.
Táviratban tegnap már jelez- 

tük, hogy gróf Andrássy Gyula 
milyen cikket irt a Neue Freie 
Pressé-be. — Ugyanezt már el­
mondta Andrássy Gyula már 
egyszer magyarul, vagy legalább 
is ilyenformán. Mert elmondja az 
osztrákoknak ugyanazt, hogy ki- 
tanitsa az osztrákokat, miként kell 
kivetkőzni a hazafiasságból a min­
dent elnyelő, föl faló moloch : a 
hadsereg kedvéért.

Mikor az embert elfogja a 
vagya miniszterelnöki szék után, 
akkor mindenáron akar valami 
újat mondani. Ha bolondság, vagy 
teljes abszurdum is az. Széli Kál­
mán is mondott valami újat, 
vagy legalább úgy tett, mintha 
újat mondott volna : elnevezte a 
klauzulát formulának és meg volt 
mentve a világ. Bán Ily t csak­
ugyan kiintrikálta vele a minisz­
terelnöki székből.

Most Andrássy Gyula azt 
mondja : minek katonának a ha- 
zafíság? A katona legyen katona 
és ne legyen se magyar se osz­
trák, hanem csak pusztán katona. 
Hagyjon mindent odahaza, a mi

A halál.
Föl pattan az ajtó. Hideg légáram 

tódul be rajta és emelt kaszával ott áll 
az ágy lábánál a halál.

Egy hunyorgatás, egy sóhaj és 
kialudt egy élet.

A halál sietve tovább vándorol, tel­
jesíteni többi kötelességét. Mögötte kö­
nyök, jajgatás, kétségbeesett tördelése a 
kezeknek marad.

Panaszolják a halált, mert oly hir­
telen jött. ,.

— Ha sejtettük volna 1 — mondja 
mied...

*

A halál bejelenti a jöttét. Rámutat 
az érára és úgy mond:

— Azon az éjszakán, abban az órá­
ban jövök el érte 1

Némán és aggódva ülik körül a 
beteg ágyát, rámeri dnck az óramutatóra, 
hallgatják a beteg szive dobbanását és 
reszketnek a félelemtől. Ha lehullt a 
kasza, panaszos kiálltáéra lakad mind. 
Az órának 60 perce van, minden percnek 
hatvan pillanata, minden pillanat az 
élet!

szivének-1 elkének drága. Akkor 
majd annál jobban vágyódik haza 
és vágyódik szabadulni a kato­
naságtól. Mintha eddig a katona 
nem vágyódott volna a szabadu­
lás után ! Mindaddig, a inig nem 
kerülnek a katona-zubbonyba, 
nem bánja: isten neki! Legyenek 
hazafiasak, de ha rajtuk van az 
egyenruha, akkor el a hazafias­
sággal, mert mi az ördögnek az ? 
Csak arra való, hogy ellentéte­
ket támaszszon ez a bolond do­
log az imádott közösség esz­
méjében.

Szóval, Andrássy Gyula egy 
uj népfajt akart teremteni leg­
alább Magyarországon ; valami . 
csodabogár félét, a mely bárom j 
esztendeig, a mig katona, megfő- \ 
ledkezzék arról, a mi nélkül ma- 1 
gyár ember el nem képzelhető. — 

i Megfeledkezzék hazájáról és azok­
ról a kötelességekről, a melyekkel 
b a záján a k tartozik.

Annál bolondabb gombát 
csakugyan nem tudott termelni 
a miniszteri szék utáni vágy. 0 
ugyan ezt ezúttal az osztrák atya­
fiaknak mondja, de voltaképpen 
a magyarokat érti ezalatt

Mert szükséges — s ezt az 
osztrákoknak mondani ? Hát mi­
kor volt nemzet az osztrák nép ?

Van annak hazafiassága ? Van az 
osztrák népnek. mint ilyennek tör­
téneti hagyománya ? Olyan ha­
gyománya, a mely vérébe oltotta 
volna századokon át az osztrák 
katonának mindig Ilekuba volt 
a haza; abba se tudta, mi az? 
Azért verték mindig az osztrák 
hadsereget, mint a népeit, mert 
nem volt meg az osztrák hadse­
regben az a szellem, a mely az 
erkölcsi erőt adja. Csak a ma­
gyar szabad-ágba re példájára 
utalunk. Az aránylag kicsiny 
magyar hadsereg, a melynek 
erőt adott a lelkesedés és a ha­
za fiság minden ütközetben meg­
verte az osztrák hadsereget es 
föltétlenül győzött is volna, ha az 
orosz kolosszus meg nem mozdul 
és a buta tömeggel le nem gyűri 
a lelkes magyar hadsereget, ide- 

! gén erőhöz kellett folyamodnia 
I az osztráknak, hogy érvényesül­
jön valahogy. Mert benső ereje 
nem volt ős igy önmagában szót- 
mállott volna.

A mi hazafiság van a közös 
hadseregben, az mind a magyar 
katonákban gyülemlik össze. — A 
magyar katona tudja, mit jelent 

I ezt a szó, haza. Ezt akarja ki­
irtani a magyarok leikéből gróf 

i Andrássy Gyula és azt hiszi,
! ezzel a dologgal megmentette a

—- Miért kellett éppen ebben a 
I másodpercben jönnöd ... ha sejtettük 

volna ! *
Vagy belép a halál és hideg párá­

val tölti meg a szobát; összeszorulnak a 
szivek és eltűnik minden öröm. Odaáll 
az ágy végébe, ott áll nappal és éjjel 
mozdulatlanul, némán, fölemelt kaszával, 

j A beteg megilletődve néz a jelenségre ;
1 az egészségesek lesik s remélnek és vár- 
! nak. A beteg halkan köhécsel ; fél meg­

szólítani a néma vendéget, önön hangja 
hallatára megfagy a vér ereiben.

De múlik az idő s lepereg az esz­
tendő. Még egyre ott áll, őrködik a ha­
lói, mozdulatlanul, lecsapásra készen 

i tartva magasba a kaszáját. Teherré lesz 
! az élet ezzel a néma vendéggel egy szo- 
' bábán. Mindannyian várnak és remól- 
j nek : de fáradtan és meggyötörtén, va- 
í lamennyi gondolat csak egy cél körül 
i lebeg '• a szabadulás, a nagy béke
I k°rÜlHalkan, reszkető ajkakkal suttog a

I beteg: ,— Lépj be közelebb, te idegen, jer
! hát hajolj le — tedd a kezed a szivemre 
: __ hallgasd, milyen fájdalmasan dobog

— vigyél csak magaddal — bocsásd lo a 
kaszádot — vágyódom utánnad.

A halál nem hall semmit; némán 
és könyörtelenül áll az ágy lábánál. 
Üres szemeire merednek valamennyien, 
dermesztő félelemmel.

Most ők is együtt imádkoznak a 
beteggel :

— Jer, jer ! légy a barátunk, segíts 
rajta, szabadisd meg; lásd, hogy ól a 
szegény 1 Légy könyörületes I

Hanem a halál mozdulatlanul néz 
le sötét szemüregeivel. A kezek törde­
lése, könyörgés, jajgatás nem indítja 
meg.

Az óra üt és tovább múlik az idő. 
Elcsigázva a várakozástól, fáradtam a 
sok virrasztástól, elezenderednek.

Ekkor — egy szemhunyoritás, vgy 
sóhaj és kialudt egy élet . . .

l)o mindannyian panaszolják a 
halált :

— Ha sejtettük volna, hogy éppen 
ebben az óráben csapsz le a kaszáddal, 
nem hunytuk volna lo szemünket!

A halál pedig tovább osont teljesí­
teni többi kötességeit . . .

Cacin Michaelis.
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1 íazát, íiZii. az osztrák-magyar 
li izánaix nevezett képtelenséget.

Az uj goíviolat, a müven 
/i'1 vaás'i'gí1/, éppen olyan szomorú 
ói gyászos kovotkezuiényc lehet 
magára a hadseregre. Mivé vál­
nék i-z a hadsereg, ha azt a ha­
za !i -üget is kiirtanák, a mely 
legal.- f)i* a magyar katonákat lol- 
I:csili. Bizony rossz szolgálatokat 
i. ít a dinasztiának is, ha ebbe 
az irányba, akarja terelni a ne­
velést. Mert a hazának is, a di­
ttos-diának is szüksége van kato­
na-ágra. de nem buta. tömegre, a 
mely eszme nélkül, lek esi tő meg­
győződés nélkül oda áll az el­
lenség elé, nem tudván miért 
harcol és lelöveti magát vagy 
megfutamodik, de semmiesetre 
sem győz.

Ilauem ne tessék hinni, hogy 
Andrássy komolyan irta azt, a 
mit irt. 0 csak beszélni és ma­
gáról beszéltetni akart. Zubbony­
nak nem az a célja, hogy ordí­
tásával valamit kifejezzen. Zub- 
holy csak bőgni akar. A különb­
ség közte és az igazi Znbboiy 
között csak az, hogy az igazi 
Zubboly nem szerette volna, ha 
valódi oroszlánnak tartják az 
uras ágok. Ez azt hiszi, hogy 
hátha akad valaki, a ki őt igazi 
oroszlánnak nézi.

A horvát zavargások.
•SajZU tudósítónktól. —

Zágráb, janis 2.
Már egy hóitól ezelőtt, értesült a 

r< miőrség arról, hogy a pünkösdi iinne- 
l'i'kro nagy obi) zavargás készül. Azért 
in-\gtolto a legmesszebbmenő intézkedé- 
sekH a zavargások elfojtására. A osend- 
őcik léís.-.ám.tt fin fővel, a katonaságot 
pedig *150 emberrel szaporították.

Zágráb, június 2.
di rendén cg letartó:, tutóit egy Kii- 

jovies Iván nevű liorvátot, aki a Magyar 
K tub etol.1 /e/■r/.uílitoiin tegnap az arra 
járókul, Iáigi' üssek agj on a magya­
rokat. A letartóztatott részeg volt és a 
mikor (aie kialudta mámorát, nem emlé­
kezett már semmire.

Zágráb, június 2.
Kr;ij esc vies főispán lakását a 

tömeg közül valaki a család tú- 
voileiebcn ívllörtc e.s ottan óriási 
pusztítást \ itt vcyAe. Kitörte az 
bisszvs képeket és bútorokat. A 
t#tt< sl még nem kerítették kézre.

Fiume, június 2.
Itten már egy hét óta csend volt s 

a zavargás, amit I tegnap tartottak, nem 
következén be. Busákban két részeg hov- 
vat matmz verekedést provokált egy 
magyarral, do ez k i saját barátai ver- 
,"T vl- A statárium tehát tényleg 
használt. J s

Zágráb, június 2.
i A, Magyar Club alatt történt 

tüntetésnél y ( niber sebesült ine;,\

Ezek azonbn nem szorulnak kor- 
J-ázi ápolásra. A rendőrség M 
rabért tartóztatott le. a kik kö­
zül 21-et az ügyészségnek adottak

Zágráb, június 2.
Tegnap 25 szláv tanuló érkezett ide 

és a kiknek az volt a szándéka, hogy a 
múzeumot és a város nevezetességeit néz­
zék meg. A jámbor embereket azonban 
a vonatnál nagy tűn terítő tömeg várta c 
kiáltásokkal :

— Éljenek a szláv testvérek I 
kdv a jóbarátoknak !

A meglepett szláv tanulókat el­
halmozták virágokkal és összecsókolgat­
ták őket.

A zárszámadás a jog- és pénz­
ügyi-bizottságban.

Debrecen, június 3.
A jog- és pénzügyi-bizottság tegnap 

délután népes ülésben vette tárgyalás 
alá a város 1902-ik évi zárszámadását, 
a melyet Ron esik Lajos főszámvevő 
körültekintő gondossággal és realitással 
állított össze. Az ülés mindvégig igen 
érdekes volt és a hogy ilyenkor a par­
lamentáris szokás magával hozza a zár­
számadást tüzetes kritika alá vette a 
jogügyi-bizottság. Az ülésről tudósítónk 
az alábbiakat hja :

Vecsey Imre elnöklése mellett nyilt 
meg az ülés. Jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Simonffy Imre, dr. Fejér 
Ferenc, Miskolc.y Jenő, Schwarz Vilmos, 
Márton Imre, Komlóssy Dezső, Kardos 
László, Acél Géza stb.

A zárszámadás nyomtatott példánya 
már előzőleg kézbesítve volt a bizottság 
tagjainak, igy a tárgyalás azonnal kez­
detét vette. Első sorban általánosságban 
vették tárgyalás alá a terjedelmes mun­
kálatot, a mi erős vitát produkált, A ve­
zérszónok Márton Imre volt, akinek ismert 
pénzügyi szakképzettsége sok egészséges 
dolgot termelt már a városnál. Márton 
Imre beható elbírálás alá vette a zár­
számadást és sok megfigyelésre érdemes 
megjegyzést telt. Végül kijelentette, hogy 
a zárszámadást még általánosságban sem 
fogadja el tárgyalás alapjául.

A bizottság tagjai azonban nem 
helyezkedtek erre a merev álláspontra. 
Elismerték Roncsik Lajos fő.zárnvevő 
munkájának értékét — és egyhangúlag 
kimondották, hogy a zárszámadást, ál­
talánosságban elfogadják a tárgyalás 
alapjául.

Simonffy Imre külön megjegyezte, 
hogy az idei zárszámadás erős javulást 
mutat a múlt esztendőkhöz képest.

A részletes tárgyalást, a bizottság 
legközelebb tartandó ülésén fogják meg­
kezdeni.

Egfyimg; én iskola.
Ä 400,000 koronáé államsegély

A főiskola, illetőleg az egyházképük: 
í tudvalevőleg nagyobb beruházási állam 
; segélyt kórtpvz államtól, a debreceni fő 

gimnázium és tanitóképezde számára. 1 
Uimir.icr hajlandónak nyilatkozott, di 

i okin!) annak hovaforditásáról kért tájé 
! koztatást. Az egyház le i illet elnökségi 
j loth Istvánnal elkészítette a részletei 

ne; zakt tervet és a 400,000 korona álta- 
I Ionos költségvetést. Ezt a tervezetet i 

convent ^ ioliilvizsgdlja s ezután feltör 
juszti a közoktatásügyi kormányhoz.

______ GfOd június 3.

I VIDÉK.

Merénylet a kirándulók ellen,
i e 1

.. Saját tudósítónktól. —
V'akmerő rabi ási merénylet történt 

j vasárnap délután a határszélen fekvő Bélién 
i havasokon, a hova Békás és Béliéről egy 

nagyobb társaság randiilt ki vasárnap déi- 
1 után. A kiránduló társaság Tu sebek Vilmos 
; erdésznek voltak a vendégei, kik közül 
‘ romániaiak n voltak. A kiránduló csapat 

■ mint nekünk írják — (i férfi és 9 nőből 
: állott, a kik még vasárnap reggel elindultak 
. a havasokra ős délfelé értek Jel a kalibáéhoz 
; a hol ebéddel várták őket.

A kifáradt utasok nagyon jó étváoy. 
gyal és kitűnő hangulat an ültek az ebéd- 

i hoz, melyet egy , elhagyott juhász kaliba 
j előtt találtak fel. Éppen az ebéd közepén 
i voltak, a mikor váratlanul oda toppant négy 
i felfegyverkezett rabló, a kik az erdőből 
: kerültek elő. A víg társaság egyszerre elité- 
I múlt, csupán Tuschek erdész ős a velük 
j volt Laschner Jakab erdővéd tartotta meg a 
; nyugodtságot, de mert fegyver nem volt 
j náluk, nem léphettek fel a rablók ellon 
> a kik fegyvert szegeztek a vendégekre s 
j pénzt követeltek. A társaság minden tagja 
I elővette a pénztárcáját és átadta az egyik 

rablónak, a ki egyik kezében töltött revolvert, 
a másik kezében kalapját tartva, abban 

i szedte össze a pénztárcákat. A rablás befe- 
i jezése után a rablók azzal a fenyegetéssel 
\ távoztak, hogy ha üldözni mernék őket, az 
; életével játszik a társaság valamennyi tagja.

A társaság közül többen a rablók 
j. egyikében, nemrég a nagyenyedi fogyház- 
í bél megszökött Uyörfy Mózsi zsiványra 
i ismertek, a ki mióta megszökött, bandát 
; alakított és többféle rablást követtek el. A 

csendőrséget még aznap este értesítették az 
! esetről, a mely most üldözi a zsi vány okát. 
! Á rablók a kiránduló-társaságtól 180 forintot 
: vittek el.

Tömeges szerencsétlenségek.
— Távirati tudósítás. -

A szombaton éjjel dühöngő szélvi- 
: har és eső több helyen nagy szerencsét- 

ienségeket idézett elő, mely alkalommal 
emberéletet is követelt. Tudósítónk jelen­
tése szerint a békésmegyei Szunyog-pusz- 

! tán 60—70 vidéki ember dolgozott. A 
! kapálással nem tudtak elkészülni, ott ma- 
i radtak tehát az uradalomban ahol egy 
i nagy ököristállóban voltak elhelyezve. 
I Szombaton éjjel az óriási szélvihar az 
! istálló egyik falát bedőntötto s a munká- 
: sok közül Csábi Illés tizenhét, Tnkó 
i Simon tizenhat éves fiukat, özv. Túri 
j íVtátj ásnét, Kosró Verőn 17 és Nagy 
; Ágnes 18 éves leányt a beomlott fal 
i agyonütötte, a többieket pedig súlyosan 

megsebesítette.
; A szerencsétlenség után a mene- 
I leültek csak hosszas és fárasztó munka 
j után tudták a leomlott fal törmeléket 
\ el hányni, a hol aztán megtalálták a sze- 
j rencsótlenül jártakat. Az esetet bejelen- 
! tették a gyulai kir. ügyészségnek, mely 
i a vizsgálatot elrendelte. — A másik na- 
: gyobb szerencsétlenség Motovin közeié- 
I ben a Tiszán történt, szintén szombaton 
j este. A mosori uraknak ugyanis nagy 
: kiterjedésű földjük van a torontáli olda­

lon. Itt dolgozott a múlt héten 30—40 
i «salad. Szombaton este akartak baza- 
I menni.
j _ A nagy vihar közeledtére mindenki 
; iparkodott a dereglyébe jutni, amit aztán 

anynyira megtöltöttek, hogy a szóiv Jut 
■ által felkötbáesoit hullámok becsapódtak 

a nagy terhelt dereglyébe s azt cbüiyrsz- 
tették. Jovics Mladen, Jovics Deszankfl, 
Szekulics M Jaden és Rasztics Krisztina a 
szerencsétlenség alkalmával elmerültek 18 
a Tiszába fúltak. A többiek nagy nebo- 
eu kimenekültek.

I



Végzetes lövés. Halálos kimene­
telű szerencsétlenség történt szombaton 
este Ferenc fal v ín. Mint tudósítónk jelenti, 
Csellár István gazdaember kertjében sok 
kárt okoztak a kóborkutyák. Á károsult 
gazda úgy akart segíteni a bajon, hogy 
a kertben tatáit kutyákat puskalövéssel 
riasztotta el. Szombaton este is nagy 
kutyacsaholást hallott a kertjéből. Levette 
töltött fegyverét s azzal a kert felé in­
dult s amint a sötétben meglátott egy 
kutyát, rálőtt. A lövés után a csaholó eb 
elfutott, de nagy sikoltás támadt. Csői!ár 
rosszat sejtve, befutott a kertbe s ott 
találta szomszédjának Magda nevű 17 
leányát, akinek a golyó a mellébe fúró­
dott. A szerencsétlenül járt leány éppen 
Csollárékhoz akart menni, de a"kertben 
volt kutyáktól nem mert előrébb haladni, 
amikor Csollár a kutyákra lőtt ; csak­
hogy a lövése a kutyák helyett a leányt 
találta, a kit a fák árnyékától nem vett 
őszre. — A megsérült leányhoz azonnal 
orvost hívtak, de a leggondosabb kezelés 
mellett is másnap kiszenvedett. Csollár 
a szerencsétlenség után maga jelentke­
zett a csendőrségnél, akit egyelőre őri­
zet alá vettek. Az esetet táviratilag jelen­
tették a királyi ügyészségnek, akit a 
helyszínre várnak.

A kuruzsló. Szenzációs bűnügy 
tartja izgalomban Szabolcs vármegye közön­
ségét néhány nap óta. Az eset színtere 
Szabolcsbánya, de a bűnügy szálai behálóz­
zák egész Szabolcs vármegyét. A csúnya 
ügy a minap pattant ki, a mikor Sebestyén 
.lánosné szabóicsbányai kuruzsló asszony 
egy Schvuk Éva nevű leány újszülött 
gyermekét megfojtotta. Ebbel ' az ügyből 
indult ki a vizsgálat, a melyet a nyíregyházi 
kir. törvényszék vizsgáló bírája, az ügyész 
ét a csendőrség a helyszínen folytatnak. A 
vizsgálat eddigi részleteiről tudósítónk az 
alábbiakat közli: Sebestyén Jáuosné sza- 
bolcs-bányai születésű szülésznő a ki 
egyike a legveszedelmesebb kuruzsló asz- 
szonyoknak. Hire volt az egész vármegyében, 
melynek minden részéből voltak betegei, 
leginkább úri nők. Lakásán egész kórház 
berendezés volt, a hol két -három leány 
is feküdt egyszerre. A mikor Schvuk Évát 
elfogták és megvallotta, hogy Sebestyénné 
működött közre, a csendőrség rögtön felke­
reste a kuruzsló nőt, a kinek a lakásán 
akker is két jó családból való leányt, talál­
tak ápolás alatt s ugyanabban az időben 
egy úri asszony >n is műtétet hajtott végre. 
A kihallgatott ápoltak után eddig 17 leány 
és 22 asszonyra derült ki, hogy gyermekei­
ket Sebestyénné által pusztították el. A 
törvényszéki kiküldöttek az elásott gyerme­
kek hulláját most ásatják ki. A letartózta­
tott Sebestyénné a lcgkonokabbul tagad 
mindent, csa> a betegeinek a vallomásaiból 
'ebet a nyomozás szálait tovább vezetni. 
Szabolcsbányáu most nagy a rémület n 
leányok és asszonyok között, mert nem 
tudják, hogy nem deriil-o ki rájuk is valami 
a Sebestyónnével való ismeretség révén.

HÍREK.
Éjjeli posta,

Öngyilkosság két fillér miatt.
(Saját tudósítónktól.)

A fővárossal szomszédos Erzsébetfal- 
V1’U1 pünkösd vasárnap a maga nemében 
páratlan eset történt. Egy fiatal leány 
lett öngyilkossá és öngyilkosságának oka
- két fillér.

Sáros Erzsébet toteji születésű cse- 
tedleány Erzsébotfalván szolgált Holz- 
werth Antalné vendéglősnél. Holzwartlmó 
f fiatal hány nyal, a ki rettenetesen érzé­
keny volt, jól bánt mindég.

Az utolsó időben azonban az uszony 
'd-geskedni kezdett és minden uprésü­
kért összeszidta a cselédet. Tegnapelőtt
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reggel az asszonynak hiányzott egy kraj­
cárja.

— Erzsi, napok óta hiányzik nekem 
egy-két krajcár 1 Nem -te vetted el? Te 
babráltál az előbb a pénztárcámnál!

Erzsi egy ideig szótlanul nézett az 
asszonyra és aztán kifordult az udvarra.

Holzwartime nem sejtette, hogy ez 
oktalan gyanúsítással a szegény leányt a 
halálba kergette.

A túlságosan érzékeny Sáros Erzsé­
bet felment a padlásra és ottan felakasz­
totta magát.

Előbb azonban a vengéglőben alkal­
mazott Kerner István csaposnak ezt 
mondta:

— Mondja meg az asszonynak, hogy 
ártatlan vagyok !

Mikor délután kereséséreidulvameg­
találták a padláson, már halott volt.

X A fia után akart menni. (Éjjeli 
express tudósítás.) Boros József buda­
pesti villamos vasúti ellenőr, a mikor 
tegnap éjjel hazaérkezett, a feleségét 
vérben fekve találta. Az asztalon egy 
levél volt, mely minden: megmagyarázott

— Bocsáss meg — irta az asszony, 
hogy itthagylak, szegény Gyulám után 
megyek.

A mentők konstatálták, hogy az 
asszony balkezén az üteret vágta fel. — 
Most a Rókusbán ápolják. Borosné a 
feletti elkeseredésében akart meghalni, 
mert Gyulu fia nem régiben öngyil­
kos lett.

X Szerencsétlenség a Du­
nán. (Éjjeli express tudósítás.) 
Paksról táviratozzak : Ma hajnal­
ban nagy szerencsétlenség tör­
tént Gerjenben a Dunán. — Egy 
uszályba jót bocsátottak vízre és 
ez alkalommal Szűcs Benő és 
Szabó Sándor tartották a hajó- 
kötelet egy cső Inakban. Diósi 
János kormányos a hajóról el­
eresztette a kötelet, mielőtt figyel­
meztette volna az embereket. A 
kötél leütötte a csolnakról mind 
a két embert. Ezenkívül a par­
ton állók közül is többeket meg­
sebesített. Szűcsöt kimentették a 
vízből, Szabó azonban nyomtala­
nul eltűnt a Duna hullámai kö­
zött. A vizsgálatot megindították.

X. Drezdai vendégek Budapes­
ten, (Éjjeli express tudósítás.) A drez­
dai állatni főreáliskola növendékei két 
tanáruk és az ottani közvágóhídi igaz­
gató vezetése alatt tanulmányúira indul­
tak cs most Budapesten időznek. Ma dél­
előtt a fővárosi marha- és közvágóhidat 
tekintették meg, mely alkalommal az 
ügyosztály nevében Foikusházy Lajos 
tanácsjegyző fogadta és üdvözölte a ven­
dégekét. Kívüle Preuszner vágó ,idi igaz­
gató és Breuer főállatorvos kalauzolták 
az idegen szakértőket, a kik a látottak 
felett a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koztak. Kiváltképen a marhavágóii időn 
levő állategészégügyi múzeum keltette fel 
a, vendégek bámulatát, a kik egyhangú­
iig oda nyilatkoztak, hogy úgy gazdag­
ság, valamint a preparátumok szabatos 
kikészítése és elrendezése tekintetében 
külföldi hasonló intézménynél ilyen mu 
zeumot nem lehet látni. Ezt a múzeumot 
Breuer főállatorvos létesítette néhány év­
vel ezelőtt és azóta lankadatlan buzgó- 
s.iggal és szakavatott;.ággal bővíti és 
gondozza.
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X Feleség’ akasztással vá­
dolt férj. (Éjjeli express tudósí­
tás.) Szörnyű bűnnel vádolja a 
tiszai nci esendő rség, I an ti s k a Imre 
odavaló lakost. Feleségét — mint 
levelezőnk Írja — a mestergeren­
dén felakasztva találták és a 
nyomozó esendő rség a szörnyű 

. bűn elkövetésével a férjet vá­
dolja, kit a gyanúk terhe alatt 

• letartóztattak és a vizsgálóin író­
sághoz kisérték.

UJDOHBÁÖOK.
Monstre küldöttség a belügy­

miniszternél.
Debrecen, június 3.

Debrecen törvényhatósági-bi­
zottsága április hónapban tartott 
rendkívüli közgyűlésén a feleke­
zeti iskolák rendezésének régóta 

: húzódó ügyét elintézte. Lélek- 
szám arány szerint juttatott se­
gítséget az iskoláknak és ezzel 
egy régi adósságot rótt le. A ha­
tározat nagy szótöbbséggel ment 
keresztül a bizottsági közgyűlés­
ben s ugyanakkor határozatba 
ment, hogy a belügyminiszternél 
küldöttség fogja sürgetni a ha­
tározat jóváhagy ás át.

Ebben a tárgyban tegnap dél­
után Kovács József polgármester 
elnöklésével értekezlet volt a vá­
rosháza nagytermében.

Kovács József bejelentette, 
hogy Puky Gyula főispán táv­
irati értesítése szerint Széli Kál­
mán belügyminiszter junius 4-én 
délután 4 órakor fogadja a deb­
receni küldöttséget, a melynek 
vezetője maga a főispán lesz. A 
küldöttségben részt vesznek : Ko- 

: vács József polgármester, 1 'ecsey 
Imre főjegyző, Oláh Károly ta- 

1 náesnok, Simon Ily Imre, Kerekes• 
Géza, Kiss Albert, Bockó Sámuel, 
Bakonyi Samu, Gyavnmthy István, 
Pálfíy Gábor, Reichmann Ármin, 
Polgári Bálint, Szentessy János 
törvényhatósági-bizottsági tagok.

A deputáeió, ha lehetséges 
lesz, tisztelegni fog \Vlassies 
Gyula kultuszminiszternél is, a 
kinek jóindulatát szintén kikérik 
a Debrecenre nézve rendkívül 
fontos ügyre. A küldöttség esti­
től tökön 'délután a „Pannónia“ 
szállodából indul el a belügy­
miniszterhez.

A római kaibólikusok nem 
: vesznek részt a deputációban, 
mivel a közgyűlési határozatot 
magukra nézve sérelmesnek tart­
ják. Ezt már meg is fellebbezték.

* Személyi hír. Kérészi Zoltán 
dv., főiskola: rektor Szinyérváraljáról, u 
hűl Szilveszter János szobrának lelepij- 
zősénél az egyházkerületet és u kollégiu­
mot képviselte, hazaérkezett.
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* Az orBzág'08 cipészkongreaz-
3ZU9. A (IcIm’OvviiÍ országos cipószkon- 
gresszus intéző-l'izuí 1 s Aga c hót folya­
mán mintegy ötvenezer nagy reklám- 
tiZ'Tii felhívást küid szót a haza összes 
ipari egyesületeihez ás iparosaihoz. A 
már kinyoniatotl felhívás programmja 
jórészt egyezik azzal, a melyet mi már 
ismertettünk. A cipökiállitáson való rósz- 
vélel feltételei s a kiállítás teljes pros­
pektusa is készen van és legközelebb azt 
is szótküldi a rendezőség.

* A Gaokonai-kör választmánya 
ma ülést tart, melyen nagy fontosságú 
ügyek kerülnek napirendre. A számvizs­
gálók jelentésén és a költségelőirányza­
ton kívül a választmány foglalkozni fog 
a főtitkár évi jelentésével és a t.isztujitás 
előkészítésé vek Az ülés délután fél 5 óra­
kor kezdődik a kereskedő-társulat dísz­
termében.

* Leányok tánc vizsgája. Gyö­
nyörködtető gyermek mulatság színhelye 
volt tegnapelőtt délután a ÍSretits leány­
nevelőintézet. Édes, aranyos babák tar­
tották ott fényesen sikerült tánc*.vizsgáju­
kat. A nagyterem, amelyet az apácák 
fehér és rózsaszín függönyök halmazával 
és virágokkal meglepő szépen díszítettek, 
teljesen megtelt előkelő hölgyközönség­
gel. Mikor pedig a fehér ruhás és külön­
féle jelmezes leányok édes serege fel­
vonult. s a Magyarlak zenéje mellett 
üdvözölte a közönséget, úgy tetszett a 
nagy publikum előtt, mintha valami tün- 
dúrkerlbe jutott volna, Gyönyörűség volt 
látni az apró és serdülő leányok seregét» 
a mint sorba egymás után huszonnégy 
különféle táncot lej tettek el. Minden 
táncból vizsgáztak, még a legnehezebb, 
de legdivatosabb francia nj láncokból is. 
Elragadó, sőt lelkesítő volt, mikor az 
apróságok a palotást táncolták. Utána 
szünet következett s mint valami Eldo- 
rádóban egyszerre tömegével sereglettek 
be a fehér tündérek édességek, gyümöl­
csök, sütemények, limonádék s más édes 
üdítő italokkal. A közönség és az apró 
láncosok a szives kínálók tömegében 
tetszése szerint lalunározhatott. Azután 
újra. folytatták a táncvizsgát a szülők s 
a közönség gyönyörűségére s mikor a 
vizsga véget ért az intézet főnöknőjét és 
Endrédi Mártont, a ki a növendékeket 
oly fényes eredmónynyel beoktatta, dicsé­
ret, elismerés és háláikodással vették 
k<>rül. A táncvizsga csakugyan mesésen 
szép s az elért, eredmény felette fényes volt.

* Hymen. Hegedűs Gyula aradi 
kereskedő eljegyezte Kacr Lajos bor- 
nag>kereskedő bugát Kacr Juliska kis-
Uf v.on \ t

“ Debreceni athleta diadala. A
magyar ton,Hegyietek országos szövet­
sége pünkösd ünnepnapján óriási szabású 
ver nyékét és sportünnepet rendezett a 
f ■ á dián \z ünnepen fejedelmi vendé­
gek is voüak jelen. A második nap egyik 
fmei>"uvi a sulydobás volt, melyből első 

,;i '“nt (Idd! méteres dobással) Ilu- 
ő 'lh Imre, a 1». T. K. E. tagja került 
ki. A rulydobás szaladás nélkül, helyből 
1 rtI•!it, aminek figyelembevételével első­
rendűm !; mondható a dobás. Jellemző 
k ilun! íi a g.özeiéin nagy stílusára, hogy

a mérkőzésben a második csak 11 méter 
j 20 emétert dobott

* A tegnapi vihar, Tegnap dél- 
! után óriási vihar dühöngött Debrecenben.

Délután Íi óra körül a villám ledöntötte 
Stark Márton fakereskedő telepének egyik 
oldalát. A. telefon állomásokon is tóim 
helyen elpusztultak a vezetékek, a hatá­
ron pedig és az erdőben nagy károkat 
okozott az ég haragja.

* Baleset a műhely telepen. Saj­
nálatos baleset történt tegnap a máv. 
mühelytelepén. Barba István 27 éves fa­
lnunk's tegnap a gyalugép mellett dol­
gozott. A gép egyik éles kését, a mely

I ki csorbult, akarta egy másikkal kicserélni, 
a kicserélés közben elfelejtette a gépet 
elzárni, a mi a végzetes balesetet okozta.

• A sebesen forgókerék elkapta a munkás 
ember balkezét ős három ujját leszakí­
totta. A súlyosan sérült munkást a máv. 
pályaorvosa vette gyógykezelés alá.

* A debreceni famunkások igen 
jól sikerült táncmulatságot rendeztek a 
Margit-fürdő dísztermében. A mulatságon 
megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a 
következőkben állította össze Asszonyok: 
Tóth Bál intőé, Tímár Eudrónó, Pongor 
íjászióné, Somogyi Istvánná, Szabó Imréné, 
özv. Szatmári Istvánné, özv. Szabó Al­
bertire, Máj er Fábiánná, Tóth Mihály né, 
Rác Istvánné, Diós Istvánné, Vass Kál­
mánná, Varga Ferencné, Bocsi Istvánné, 
Muraközi Kálmánná, özv. Onofri Józsefné, 
Milbik Józsefné, Géder Józsefné, Tóth 
Józsefné, Borsy Imréné, Szabó Sándorné, 
Bagi Istvánné, Gál Istvánné, Gyenge 
Andrásnó, Kecskeméti Ferencné, Bagoly 
Andrásáé, Nagy Mártonná, Zombor Itn- 
rénó, Tepler Zoltánná, özv. Burai Józsefné, 
Sípos Gáborné, Barta Bálintnó, Szabó 
Ferencné, László György né Kis Ferencné, 
Csuka Sándorné, Gáli Ferencné. — 
Leányok: Labonc Mariska, Tóth Sárika, 
Nagy Erzsiké, Balázs Mariska, Nemes 
Juliska, Tamasofszki Ilonka, Szendrei 
Zsuzsika, Szabó Rózsiku. Szendrei Er­
zsiké, Szathmári Erzsiké, Borsos Juliska, 
Böszörményi Juliska Szabó Bözsike, Szabó

at inka, Tóth Mariska, Tóth Esztike, 
Diós Mariska, Fogarasi Juliska, Bakó 
Erzsiké, Bocsi Róza, Bocsi Esztike, 
Jelesek Teréz, Jelesek Juliska, Rác Ma­
liid, Sárkány nővérek, Tóth Mariska, 
Jefcsek Jeruska, Baló Zsuzsika, Baló Esz­
tike,Niibik Piroska, Géder Mariska, Tóth

Kecskeméti Juliska, Zombor Esztike, Zom­
bor Mariska, Sikóla Rózsi ka, Szabó Zsu-

Barta Evvina, Harangi Juliska, László 
Mariska, Kis Esztike, Csuka Esztike, 
Pesti Juliska.

* Leányok tornavizagája. A deb­
receni Svetits-intózet polgári iskolai és 
tanitónőképző-intézeti növendékei június 
-Don, csütörtökön d. u. 5 órakor nyilvá­
nos torna ünnepélyt rendeznek, mely 
egyúttal tornavizsgálat. Sorrend : 1. pol­
gári osztály. Tanítónő : M. Fulgentia 
nővér. Különféle állások, fordulatok, kar- 
gyakorlatok, lépések, v állgyakorlatok.

| D. polgári osztály. Tanítónő : M. Fulgen- 
! tia nővér. Szabadgyakorlatok, labdajáték 

helyben, kar- és lábgyakorlatokkal. III. 
polgári osztály. Tanítónő : M. Alfreda 

' nővér. Gyakorlatok botokkal. IV. polgári 
osztály. Tanítónő : M. Theofila nővér.

I. tanitónőképző tanfolyam. Tanítónő: 
M. Fulgentia nővér. Összetett gyakorla­
tok buzogányokkal. II. tanitónőképző 
tanfolyam, Tanítónő : M. Fulgentia nővér. 
Összetett gyakorlatok botokkal. Ili, tani­
tónőképző tanfolyam. Tanítónő: M. Alfreda 
nővér. Összetett gyakorlatok buzogányok­
kal. Egyenruha : Sötétkék zsinór I. pol-, 
gári osztály. Vörös zsinór U. polgár1 
osztály. Világoskék zsinór III. polgári 
osztály. F'ckete zsinór IV. polgári osztály 
Világoskék zsinór 1. tanitónőképző tanf. 
Fekete zsinór II. tanitónőképző tanf. 
Sötétkék zsinór III. tanitónőképző tanf.

* Öngyilkos őr vezető. Né­
meth Gábor a 89-ik gyalogezred 
őr vezetője pünkösd másodnapján 
öngyilkossági szándékból mellbe 
lőtte magát. A golyó megsértette 
a bordákat s érintett nemesebb 
részeket is. Németh most haldok­
lik s valószínűleg nem marad 
életben, bár a csapatkórházban 
nagyon gondosan ápolják. Az 
öngyilkosság okát, mint katoná­
éiul ál általában erősen titkolják, 
körülbelül katonai büntetés miatt 
szánta el magát a végzetes tettre. 
Németh debreceni fin, jómódú 
szülők gyermeke.

* Adományok a siketnéma isko­
lának. Özv. Krämer Sámuelné Rothmann 
Rozália úrnő, unokája Lesic Anna szüle­
tési esetének bejelentésekor Nagy Gyula 
h. anyakönyvvezető ur utján 9 koronát; 
a debreceni városi dalegylet pedig nóh. 
Márk Endrénó úrnő temetése alkalmából, 
koszom megváltás címén, a siketnéma 
iskola alapja javára 40 koronát juttatott 
kezeimkez, miért is fogadják őszinte kö­
szönetéinél. Debrecen, 1903. június 2-án, 
Oláh Károly tanácsnok.

* Tavaszi gyermekbál. Endrédi 
Márton, aki a Svetits-intézet növendékei­
nek táncoktatásában olyan fényes sikert 
ért cl, szombaton este a „Bika“ szálloda 
dísztermében nagyszabású tavaszi gyer- 
mekbáh rendez. A bálra külön meg­
hívók nem bocsáttatnak ki. Belépő-dij 
személyenkint egy forint. A gyermekbálon 
a Magyari testvérek kitűnő zenekara fog 
játszani.

* A városi tanács katonai- és 
illetőségi ügyosztálya részéről a szü­
lők és gyámok értesittetnek, hogy a m. 
kir. honvéd hadapród iskolákban m 
1903—1904. tanév kezdetén betöltendő 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetmé­
nyek megérkeztek. „Pályázati véghatáridő 
f. évi augusztus hó 1-ső napja“, Debrecen 
sz. kir. város egy alapítványi helyére 
pályázni óhajtók fel hivatnak, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket folyó 
évi junius hő 22-én d. u. 5 óráig a tanácsi 
iktató hivatalba múlhatatlanul beadják. A 
vonatkozó hirdetmények a városi tanács 
katonai- és illetőségi ügyosztály hivatalos 
helyiségében (Városház, emelet 17. ajtó) 
megtekinthetők, hol az érdeklődők fel­
világosítást nyernek.

* Vörheny a megyében. Balmaz­
újvárosról még mindig riasztói hírek ér­
keznek a vörheny pusztításáról. Minden 
ötödik házban történt vörheny (vagy 
ehhez hasonló) megbetegedés. Gyanús 
esetek léptek fel Hajdúnánáson és Doro­
gon is. A hatóság mindenik megtette n 
legapróbb óvó intézkedéseket is.
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* A Frőbel gyermekkert egy-
lot f. hó 3-án, d. e. ÍJ órakor, az ev. ref. 
felsőbb leányiskola tanácstermében köz­
gyűlést tart. — A gyűlés fontos tárgyára 
való tekintettel a tagoknak minél " na­
gyobb számban leendő megjelenését kéri 
az elnökség.

* Köszönetnyilvánítás. Az ev.
rcf. leányneveiő-intőzet majálisán felül- 
fizettek: Dicsőfi József 3 kor., Könyves 
Tóth Kálmán, gróf Volkenstein, Kovács 
Mihály és N. N. 1—1 kor. Kiss Áron 
püspök ur beküldött 5 koronát. Fogadják 
a rendezőség szives köszönetét.

a kinek bátyja a román hadseregben 
századosi rangban van, a színházban 
megismerkedett egy 13 eves ifjúval Tö­
résen Emillel, a ki valaha hordár volt, 
de egynéhány hónappal ezelőtt a színház­
hoz került mint statiszta.

* A balmazújvárosi gyilkosság.
A balmazújvárosi gyilkosság legújabb, a 
boiicjegyzőkönyv adataiból kitetsző szen­
zációja az, hogy Pincés Imre, az elvete­
mült gyilkos nem két, hanem hét fejsze­
csapást mért áldozatára. Az első csapásra 
leütötte Hegedüsnót, aztán egymásután 
hatszor sújtott székercéjével, mindaddig, 
mig az asszony fejét el nem választotta 
a testtől. Ez az uj körülmény a legter- 
holőbb Pincésre, a kinek bűnügyében a 
szándékosságnak ily terhes volta az előre 
megfontoltságot is megállapítja.

* A Hauer mulató tegnap esti 
előadása ismét előkelő, nagy közönség 
jelenlétében folyt le. Valóságos szenzáció 
a kitűnő orfeum majdnem minden száma. 
A néger csoport Cake-Walk tánca, a 3 
Bérli fiú csodás kerékpár mutatványa, 
egytől-egyig fényes dolgok. A Tarka 
Színpad előadása magas nívón álló mű­
vészi produktum. Gyárfás Ödön kupiéi, 
Tihanyi pompás magánszáma, Ivanov 
Lenke. Görög Zelma énekszámai mind 
élvezetesek. Ma este uj műsorral rendez 
előadást a társulat.

* Apró zsebtolvajok. Tegnap a 
főtéren Berki népzenész feleségének a 
zsebéből ötvennyolc koronát ismeretlen 
zsebtolvaj ellopott. A rendőrség véleménye 
szerint a lopást a Debrecen főtéren 
garázdálkodni szokott apró zsebesek 
követhették el, a kik ellen a vizsgálatot 
el is rendelte.

* Felfedezett bűnösök. Jó fogást 
csinált tegnap a rendőrség a város egyik 
nyilvános mulatóhelyén. Egy régebb 
ügyből kifolyólag ugyanis tegnap vizs­
gálatot tartott a rendőrség Szakái Fé­
mioné nyilvános házában. A vizsgálat 
alkalmával több oly ruha darabot talál­
tak nála, melyet egy Veres Mari nevű 
bukott leánynyal egyetemben bűnös utón 
vettek magukhoz. Ugyancsak itt találták 
Nagy Ferenc és Sándor Jenő ismert 
zsebmetszőket, kiket a rendőrség már 
régen keresett. A két zsebtolvaj állandó 
lakással bírt a mulatóházban. Külön 
szobájukban nagy mennyiségű ékszert, 
pénzt és órát találtak, melyek hol szer­
zését igazolni nem tudták. A rendőrség 
a két jó madarat azonnal letartóztatta, 
Szakái Ferencné ellen pedig a hivatalos 
eljárást megindította.

* Ipar y ált ások és megszünteté­
sek. Legutóbbi kimutatásunk óta Debre­
cenben a következők váltottak iparigazol­
ványt : Nyíri János csizmadia, Kallós 
Ignác csizmadia, Schwartz Hermann férfi 
szabó, Szilágyi József csizmadia, idősb 
Szűcs Mihály hentes. — Beszüntették 
iparukat: Tickar József és Ozga Gyula 
pék, Papp Rókus férfi-szabó, Kiss Gyil­
lanó hentes, Weisz Mór sütő, Varga 
János esizmadi és Konrád József réz­
műves.

* Nyilvános nyugtázás. Az ev.
ref. leánynevelő intézet Rákóci-ünnepén 
felülfizettek : özv. Springer Józsefné, 
Kiss Albert és Lengyel Imre 2—2 kor., 
Kovács Lujza, Borsos Katalin, Dóéi Ilona, 
Simon Ily Imre, Dóéi Gedeon, Szeremley 
lb-la, Szarukán Sándor és N. N. 1—1 
kor., Szandiéi Matild (10 fillért, X. Y. és 
^ V. 50— 50 fillért. Fogadják a ronde- 
rendezőség szives köszönetét.

* Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal pünkösd ünnepnapjain és tegnap a ;

: következő halálozásokat jegyezte be : ' 
j Erdei Margit cv. ref. 20 éves, özv. Kain : 
; Albcrtnó ev. rcf. 77 éves, Sefcsik Lajosné 
; r. kath. 40 éves, Kovács Mária ev, ref.
! 22 éves, Elek István ev. ref. 69 éves1 7 j
; napszámos, Olajos József ev. ref. 1 hóna- ' 
: pos, Gulyás Mária ev. ref. 4 hónapos, . 
I Demeter Gyuláné róm. kath. 35 éves, 

Matkó Juliánná ev. ref. 3 hónapos, Szi- j 
j lágyi István ev. ref. 1 hónapos, Varga j 
I Lajos ev. ref. 4 hónapos, Makai József j 
I ev. ref. 20 éves kefekötősegéd, Kalászi j 
j Róza ev. ref. 7 hónapos, Nagy Eszter | 
! ev. ref. 14 éves, Szabados Sándor ev. ref. ! 
I 11 napos, Papp György ev. ref. 1 éves, j 
j Sípos Bálintné ev. ref. 47 éves, Korná- I 
I romi Kálmán ev. ref. 4 hetes, Szabó 
I Zsófi 8 hónapos. ;

* Sikkasztó hetes. Füleki gyógy- , 
j szerész tegnap reggel azzal bízta meg
■ hetesét, hogy száz koronát tegyen fel a ; 
i postára. Huszka eltávozott s azóta nem ;
I tért vissza. Füleki utána járt a postán, j 
I a hol megtudta, hogy hetese nem adta j 
, fel a pénzt. A sikkasztó hetest feljelen- j 
i tette a rendőrségnél.

* Elveszett váltó. Tóth Kálmán 
városi hivatalnok, egy 260 koronáról

i szóló váltót, melyen ő mint forgató 
i szerepel, elvesztett. A megtaláló kéretik,
I mivel a váltónak hasznát érthető okok- ■ 

hói úgy sem veheti, hogy illő jutalom I 
ellenében a rendőrséghez szolgáltassa a 

; váltót.
* Uj szálloda Debrecenben. Deb-

: récén főterén, a Dréher sörcsarnok eme- I 
I leti helyiségeit Márkus Jené vendéglős i 

modem szállodává alakította át. Az uj • 
i szállodát, a mely Ízléses berendezésével I 

mindenkit meglep, „Központi szálloda“ ;
; címen május 31-ével adta át a forgalom- i 
j nak. Márkus Jenő neve garancia arra, ‘
: hogy az uj szállodában a közönség olcsó ;
; szobákhoz, pontos és előzékeny kiszol- i 

gáláshoz jut. i
* Kerestetik bérház 8—10 száza- ! 

lék és fekete szántóföld 5—6 százalékos ; 
jövedelemmel Csapó-utca 12. sz alatt, a 
hol törlesztéses kölcsönök már 4 szaza- ; 
léktől előleg nélkül gyorsan kieszkö- ' 
zöltetnek. Takarék és hitelintézeti rész-

; vények.
* Női- és gyermek napernyők.

! nyári- és glacékesztyük, női-, gyermek- 
1 és férfi harisnyák, fűzők (midor), remek 
: crepe- és tüll-’boák, feltűnő szép inüvirá- 

gok, a legmagasabb ízlésnek megfelelők, 
olcsón beszerezhetők Bartha Kálmán fő- 

I téri üzletében, szabott árak, tisztviselők- 
; nek 5"/„ engedmény.

Szerelmi dráma a váróteremben.
— Saját tudósitónktól. —

Bukarest, jtinius 2.
A központi pályaudvaron pünkösd 

első ünnepén véres szerelmi dráma tör­
tént, a melynek hősei egy előkelő úri nő 
és kedvese, egy közönséges szinázi sta­
tiszta.

Bogulevics Amália földbirtokosnő,

Torcsku feltűnően csinos ember volt 
és a szép Bogulevics Amália a mint a 
színpadon meglátta, azonnal megszerette.

Titokban magához kérette, megös- 
merkedett vele és vagy hat hónapig ked­
vese lett a statisztának.

Ez a viszony azonban nem tartott 
sokáig. A statiszta visszaélt szép és dús­
gazdag pártfogónője bizalmával én uton- 
utfólon kellemetlenséget okozott neki.

Az asszony horibilis pénzt adott a 
sihedevnek, a ki abból valóságos orgiá­
kat csapott. Részegségében eldicsekedett 
szerelmével. A mikor a pénze elfogyott, 
zsaroló és fenyegető levelet irt kedve­
sének.

Legutóbb levelet irt neki, melyben 
végkielégítésül 20.000 frankot kért.

A szemtelen fráter ilyen kitételeket 
használ a levében :

„Ifjúságomat adom oda neked, ezért 
kárpótlást kérek tőled. Most, hogy ellök­
tél magadtól, vagy fizess, vagy pellen­
gérre állitlak."

Az uriuő, a kinek éppen egy előkelő 
román foldbirtokos udvarolt akkor, nem 
mert a rendőrséghez fordulni, hanem 
jónak látta, hogy külföldre utazzék s 
igy megszabaduljon a kellemetlen kul­
lancstól.

Vasárnap akart elutazni. Zsarolója 
azonban megtudta és várta a pályaudva­
ron. Abban a pillanatban, a mikor a 
kupéba akart ülni, elébe toppant és meg­
szólította :

— Mi lesz a pénzemmel ?
Az úri nő erre a határtalan szem­

telenségre dühös lett és rendőrrel fenye­
getőzött.

— Rendőrt akarsz hívni ? !
E kiáltással egy forgópisztolyt rán­

tott elő és reá sütötte a nőre, a ki halá­
los sebet kapott.

A gazember aztán önmaga ellen 
fordította a fegyvert és agyonlőtte magát.

Bogulevics Amália a kórházban 
most ólet s. halál között lebeg.

TÁVIRATOK.
Ostrom állapot Zágrábban.

(Távirati tudósítás.)
Zágráb, június 3.

Piros pünkösd ünnepén a horvát 
testvérek óriási tüntetést rendeztek Zág­
rábban a magyar állam ellen. Ez a tün­
tetés felülmúlta mindazokat a botrá­
nyokat, a melyeket hónapok óta ösz- 
szetelt kézzel néz és tűr a magyar kor­
mány. Tudósítónk jelentése szerint pün­
kösd első napján vette kezdetét a zavar. 
()riási tömeg rohanta meg a magyar ál­
lamvasutak üzletvezetőségének, a magyar 
kaszinónak, a nemzeti kaszinónak, Padics,
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Krnjevics osztálytanácsosoknak házait, az 
A gramer Zeitung szerkesztőségének épü- 
] ötét. Fő ló rá/i ál tovább ostromoltak min­
den házat, az összes ablakokat bevertek, 
a földszint ablak redőnyeit, kitépték. A 
rombolás alatt több sapkás leány óriási 
örömeivalgás közt gyönyör táncot lejtett 
Így csapdosták arcul a suverőn magyar 
államot. A lovasrendőrség nem avatkoz­
hatott bele, mert az utcákat drót torla­
szokkal elzárták.

A zavargás alatt sokan megsebesültek. 
Harminc embert nagynehezen letartóztat­
tak. Hétfőn ismét nagy tüntetés volt a 
bán ellen. Szidalmazták, gyalázták a 
bánt. A helyőrséget ma két uhlánus szá­
zaddal megerősítették s csak igy állott 
némileg helyre a rend. Az összes kávé- 
házak és vendéglők még mindig zárva 
vannak.

Fenyvessy főispán haldoklik.
Budapest, jimius 2. Fcnyvossy 

Ferenc V e szp ró mine gye fő i s p á nja 
budapesti lakásán haldoklik. — 
Betegsége régebbi szívbajából 
eredő vizi betegség.

Anarkista komplett az olasz 
király ellen.

Paris, június 2. A „Patria“ 
jelenti Marseil léből, hogy ottan 
anarkislti összeesküvést fedeztek 
fel az olasz király ellen. — Az 
anark isták merényletet terveztek 
ellene akkor, a mikor júliusban 
IArisba akart utazni. A letartóz­
tatott anark istákról, a kik mind 
olaszok, erre vonatkozólag kom­
promittáló írásokat is találtak. 
A vizsgálat folyik ellenük.

Árvizek és viharok Amerikában.
Kansas-t 7ty (Missouri) junius 2. 

Az erős esőzések meggátolták a 
tegnap kitört tűzvésznek, a mely 
igvu veszélyes jellegi! volt, to­
vábbterjedését és az eső csakha­
mar el is oltotta. Egyébként a 
hdyzet nem javult. Az egyetlen 
vasúti összeköttetés, a mely még 
Ionnál, a délkeleti. A kereskede­
lem az áruk nagymértékben való 
löl halmozódása következtében —- 
pang. A vasutak közül az ára­
dások leginkább az Atchison To­
peka és Santafé-vasutak, a Mis­
souri Pacific-, a Southern Pacific-, 
a \\ abash-, a t'hicago Rock Is­
land-, a Chicago Burlington- és 
a Quinei Chicago and Nordwes- 
tern-vasutat rongálták meg. - A 
telefon- és távíró-huzalokat ki­
véve a keleti vonalak mentén 
lévőket, mindenfelé elpusztította 
az árvíz. A Kauzas folyó másik 
oldalai! :ek vő városrész szel a 
legnagyobb fáradozásokkal sem 
sikerült az összeköttetést helyre­
állítani. Az emberek ezreit az 
Ínség bizottság látja el élelmi­
szerek kel. A rendőrség parancsot

kapott, hogy minden fosztogatót
le kell lőni. . . . 0

Atlanta (Georgia), június 2. 
Gaisvelleben tegnap délben tor- 
nado-vihar dühöngött, a mely 
több házat teljesen szétrombolt 
és egyes házakat messzire elso­
dort.^ Sok embert felkapott az 
orkán és házakon, fákon keresz­
tül röpítette őket. Hír szerint 200 
ember vesztette életét. Az orkán 
több gyapotmalmot szétrombolt, 
miközben nyolcvan ember életét 
vesztette.

Budapesti gabonatőzsde,
Budapest, junius 2. Készáruüzlet 

irányzata tartós. Határidőüzlet változatlan. 
Jegyeztetett: búza máj. —.—, búza old. 
7.60-61, rozs május —, rozs old. 
6.59—60, zab old. 5.47—48, tengeri máj. 
—.—, tengeri jut. 6.36—37.

Értesítés 1
Van szerencsénk a n. é. közönség­

gel tudatni, hogy az annak idejében ki­
bocsátott körlevelünkben foglalt ígére­
tünkhöz híven az 1903. évi május 8. 
tőlünk vásárolt áruk értékét az általunk 
kiadott jegyzék visszaadása ellenében 
junius 1—7-ig minden levonás nélkül 
készpénzben viszzafizetjük.

Melyek után magunkat an. é. kö­
zönségnek továbbra is becses pártfogá­
sába ajánlva maradtunk teljes tiszte­
lettel :

Máj tény i és Zengevald
divat, vászon és rövidáru-kereskedése.

Debrecen, főpiac
a ..Bika“-szállodával szemben.

i TÖBirÉWTfKEKÉS.
§ Az esküdtszéki tárgyalások.

. Az e hó 15-én kezdődő esküdtszéki cik- 
( lus tárgyalásainak sorrendjére most tűz­

ték ki az ifj. Csukás János és társa el- 
; len halált okozott súlyos testisértés bün­

tette miatt vádbatett ügyet. A Debrecen 
c. lap ismert királysértési ügyének tár­
gyalása valószínűség szerint a szeptem­
beri ciklusra marad, mert a főtárgyalási 
tanács-elnökséghez a per ügyiratai máig 
sem terjesztettek fel.

§ Gondnokságok. A debreceni 
törvényszék Madaras Irma nevelőnőt, a 
nyíregyházi törvényszék Kun Máté nap­
számost gondnokság alá helyezte.

§ A ballerina toiitteje. (Fővárosi 
tudósítónktól.) Egy karcsú növésű, hajlé­
kony formájú kisasszony állott ma 
Agorasztó Péter kir. törvényszéki biró 
előtt. Egy fővárosi kereskedő ‘ cég azzal 
vádolta, hogy balerinának adta ki magát 
és szerződésére hivatkozott, a mely 
Oroszországban fényes jövőt Ígért s erre 
á conto toiletteket rendelt, A 175 korona 
értékű selyem alsószoknyák fizetésével 
azonban addig késett, míg a eég végre 
csalás miatt vád alá helyeztette. A kis­
asszony elmondta, hogy tagja volt a mi 
(operánknak, a bécsi An clor W ien szín- 
háznak és sok más színpadnak s azzal 
védekezett, hogy a ruhanemű ellen volt 
kifogása, azért nem fizetett, A bíróság a 
bizonyítás kiterjesztése végett elrendelte 
a további vizsgálatot.

Szobapadlólakk
és parketmteaC

uíiysíintén mindenféle müfestéshe/, 
való olaj és aqu&rrel festékek, 
valamint festővásznak és hozzá­
tartozó ecsetek, úgyszintén ol j- 
és Towotta kenőcs legolcsób­

ban beszerezhetők:

il
t\r t\

tt

Kizárólag festék és zsiradék nagy 
raktár. Dcbreczen, Hatvan u. 13. sz

mmMktmaa mas>m m <m. m

Szépség, szcpit“9, a jóizlés követelménye !

Férjhez menni óhajtó hölgyek
a Matild arczkenöcs, Maliid éréin, 
Matőd ar«K«r.épitö szapp-m és poudevt
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosai) ■ 
ban elérik czélukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem ha znál, a szer arát minden csűrös csa­
varás nélkül vi szilit dp a cziin: SílTSi 
gyógyszerész párisi laboratoiro cosmetique 
„Matilde1* magyarországi mülaboratoriuma. 
(Alapittatott 1895 Budapest Nefelejts-utca 291 
Budapesten Töröknél Debroczeni raktár: 

Tóth t? i.t gyógyszertárában.

1903 junus 3.

§ Soő3 Bála ügye. (Fővárosi tu­
dósítónktól.) Schwartz, a ki Soósnak 
üzletfeleként került a szenzációs esetbe, 
más bíróság delegálását, kérte. Ma dr. 
Sárkány viz<gáióbirő megkérdezte erre 
vonatkozólag Suós bírónak a vélekedését 
Soós védője dr. Vájsz Sándor kijelentette, 
ho.vry sem ellene, sem mellette nincsen 
a delegációnak. Az iratokat még ma 
fel küldték a kir. Kúriához.
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I Csak jó mosó és clsőrcutlii minőségek 1
I Megérkeztek a
I szebbnél szebb

I Karton, jj|
.. Franezk-batMt, ^

15 Zefir, g
g I Hímzett és ajour-batisxt, CK
1,0 Ruh ászon, I
I I Beiyem-zefir, *
I ° Düsesz-szafen, *:

II Mosó nyári kelméink p |
óriási választékban tfl

Bosznay J. és Társa ij
divatár uliázában, H

fn Debrecssen, Kossuth-utczn 5. s?„ jd
I Csak jó mosó v.s elsőrendű minőségek I |
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Ezermester
ajánlkozik.

40 óves nős, gyermektelen, bár­
minemű szolgálatra, bármely vi­
dékre kertész, vadász, gsx- 
<! ál ko dó, kast él 5’ tél ügyelőn ek
óvadékkvpes, erős, erélyes. Magyar 
és német nyelvet tisztán birja egy 
hónap próbaidőre díjazás nélkül, 
jelenleg mint pinezomoster műkö­
dött, okmányok megfelelnek kí­
vánatra. Czim a kiadóhivatalban.

Alapittatott 1828.

rÜVESSY LAJOS
1 előbb FÜVESSY BERTALAN

émöitőde és kútfúró vállalata,
Debreoze;«, S3imosafí^-ntoza 15.

Ajánlja saját készítményü kút 
szivattyúit 2 évi jótállással. 
Jő vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a legjutá- 

6 nyosabban, jótállással eszközöl.
f

Uszoda megnyitás.
Ifan szerenencsém a nagyérdemű fürdőző 

* közönséget értesíteni, hogy a kedvező 
időjárás következtében

fedett és langyos vízzel megtöltött 
uszodámat megnyitottam.

Az uszástanitást Letenyei János szak­
avatott úszómester végzi.

Az uszoda minden nap reggel 6—9 
óráig férfiak, 9 — 12-ig nők, délután 1 8 ig
férfiak ró;zére áll rendelkezésre.
Idény bérletjegy személyenként 14 K.

Minden bérlő egy saját uszóruhát és 
egy lepedőt köteles magával hozni vagy 
ennek gondozását az úszómesterre bízni.

Az uszástanitás iránt kérem az úszó­
mesterhez fordulni.

Szives látogatást kér, tisztelettel

A fürdőtulajdono??.

Fi-rf

1
írni

m -

A legtökéletesebb 
írógép

UJI
IS
E

í

99 SMITH PREMIE 66

erről meggyőződést szerezhető, mert vétel köte­
lezettség nélkül díjmentesen és felelősségemre

két heti próbaidőre készséggel átengedem
MIHÁLY SÁMUEL “Sao.

Raktáron tartok: irópép szalagot, í’arbonpapirt, Steuczilpaquet, 
kéz és gépíráshoz, mineograph festéket, vékony és vastag írógép papí­
rokat kitűnő minőségben, olcsó árakban.

I
M1
LL]
rüi

fül
mrüli

MT
Biépitsd arezodat

'mi

ha nem akarsz pénzt hiába kidobni, 
a világhírű UAJÓS-fóle

A bőr által rögtön felszívódik. Remek ha­
tású, többször kitüntetett s a hölgy közönség 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szoplöt, májfoltot, bibir- 
oset, bö. vörösséget és mindennemű areztisz- 

tátalanságot.
Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-créme szappan 70 fillér. 
Ibolya-hölgypor fahér, rózsa és orém 

színben I doboá I K. 20 fillér. 
Ibolya-lej nappali használatra I kor
Bevásárlásnál csakis lIAJOS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni.
— Kapkató a készítő feltalálónál : —

HAJÓS ÁKfád
gyógyszerész és gyógyszerészeti 

laboratóriumában.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten: Török József gyógyszertálában. 
Debreczon: Tóth Béli! gyógyszerész urnái.

Kiadó üzlethelyiség.
i Píacz utcza 65 ik szám alatt egy 

üzlethelyiség berendezéssel azounal 
kiadó. Értekezhetni lehet líOSX-
poiy János uícda czéguél

I
i

e £

.Szarvas
jegysytii

íí r~a

HKWtW'* **'•

legjobb ée legldedöea bb s ezért #
Pf* legolcsóbb szappan, ’TPi

Mindenütt kaphatói

Kiadó üzlethelyiség.
Piaca utcza 28. szám alatt a 

Blntíier Gyula üveg és porczelbin üz' 
let,helyisége folyó hó 15 tol kiadó. 
Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon­
éi kézmüáru üzletében, ezen kiadó üz­
lethelyiség mellett.

hite

Nyújtsunk közti a szerencsének!
Főnyeremény

70,000 kor
Már folyó óvi junlus hó 17. és 

18-án lesz az annyira kedvelt osz­
tálysorsjegyek II. húzása. Ily osh- 
tálysorsjegyek eredeti árak mellett 
kaphatók

KATZ JAKAB
hírlap- és sorjegyárudája,
Arany János-utoza 9. sz.

Ugyanott a XXXV-ik államsors- 
játékhoz, melynek húzása június 
hó 18-án lesz, sorsjegyek (főnye­
remény 21)0,000 kor.) továbbá min­
dennemű Ígérvények stb. kaphatók.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

523
TööT k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

Y. 2961/10 -1903, számú végzése folv- 
tán közhírré tétetik, miszerint Zlatn'ói 
üveggyár Norda Emil és társai ezég 
részére, özv. Harsányi Sándorné deb­
reczeni lakostól 1050 korona tőke, 
ennek 1902. évi október hó 10. napjá­
tól számítandó 6°/0 os kamatai ée eddig 
összesen 99 kor. 34 fillér perköltség 
erejéig 1902. évi október hó 29 ón 
biróilag lefoglalt és 1495 koronára be­
csült házibutorok, szőnyegek, varrógép 
és egyébb tárgyakból álló ingóságok 
1903. évi junius hó 6-án délelőtt 
9 és fél órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán, Egymalom-utczán 8. 
számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, izük- 
ség esetón becsáron alul is el fognak 
adatni

D.'breczen, 1903. évi május hó 16.
Török Péter, 
bírói kiküldött.
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Levelezés.
llltelliKenN harroincz éves úri ember állandó ba­

rátságot óhajt kötni debreezeni független úri 
növel vagy urh- Jgyei. Levelet „Barátság 13. 
alatt kiadóhivatalba. Anyagi érdek valamint
házasáig kizárva.

llesarthim átveheti levelét.

Többeknek ! Távolléte miatt nem válaszolt, do 
kizárólag szép és független a-szuny vagy leány 
ösmeretségót óhajtja, kit anyagilag is : egélyezno. 
Uj leveleket óhajt „Komoly.“

Ajánlat.
Érdemen megnézni a Wailer&teiu Fiiiöi» fiai

czég kirakatát a Piacz-u.tczán. Ami szépét UJ.li 
az idei divat nyújt itt van folhalmazva. i\Oi 
ruhaszövetek, kartonok, franezia és belga 
mosó áruk, napernyők övék stb annyi van 
egy raká on, hogy a szem nem telik be a láta- 
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly , 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tetsék a nagyérdemű vevöközönség- 
nok a< üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiosetre sem fogja megbánni.

Poros Testvérek nöi-divat áruházában divatot 
Iluhakolmék. Selymek. Beinek. Divatos ;ó Batis 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök 
Így tori tök Pipereczikkek.

lilkszádi, Margit, Karlsbad!, Marienbadi és min­
denféle ásványvizek kaphatók Félegyliázy János 
üzletében, Piacz- és Miklós-utcza sarkán.

(iyomor, bél és májbajokban leghatásosabb a 
Bikzzádí fürdő. Fürdő leírást és minden felvilá­
gosítást készséggel ad a fürdő igazgatóság

Hit jó állít készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, begy „pártolja“ a magyar ipart A 
szánalmas pártolás helyett akkor az a saját ér­
dekében vásárolja. Ez nz eset áll fenn a Mis- 
kolczon gyártott mosdószappanokkal is. Ezek 
között kiválik a pánim ibolya szappan kel­
lemes illatával, üdítő, gyöngéd, börfinomitó ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fi 1., 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Szabó Béla pipere szappan gyáros Miskolcion. 
Debreezeuben kapható : Tóth Béla gyógyszer­
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Iválna' Lipót, 
Benyáts Emil, Kontsek Góza, ifj. Czeglédy 
József, Márton Gyula, W eisz Sándor, Tóth 
Kálmán és Balázs Ödön gyógyszertárában. Fenti 
iaktár< saiinnál különféle olcsóbb, de nagyon jó 
más szappanuim is kaphatók.

Bih ari lak;v, 2 szoba és piuczehelyiség, műhely­
nek alkalmas augusztus 1-töl kiadó. Arany 
Jáuos-utcza 11.

Bethlen-utvzft 23. számnál, pékmühelyhen há­
remeiül naponta sütök, Beinitz Izidor.

Tihztességi ti nő gazdastzouyLak ajánlkozik vi­
dékre vagy helyben. Móliu«z-tér 7. sz.

üyakoi lolt gyorsirónö órákat ad jutányos ár mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban.

Kereslet.
Egy fekete hosszú szőrű him vizsla kutya ehe- 

eieit, megtaláló jutalmat kap ilalasy főhadnagy­
nál, Széchényi laktanyában*

Egy hZegt nysoiMl polgár leái y, kinek Csíz vagy 
I-ipik fürdő rendeltetett, oda készülő úrnőhöz 
vagy gyermekhez ellátásért díjtalanul ajánlkozik. 
Ajánlatokat rIlona“ í évié a kiadóhit atal továbbit.

Mellék foglalkozási keres egy sok szabad idővel 
i endvlL ezö fiatal hivatalnok Megkereséseket 
bjualifikált dinen a k adóba kér.

14A1., t,87hötnakakiadóhivataiban. J összesen íllótő 48V55Ű ad részre 1022
UJgégel&ruritökjelentkwhe k)). 12 fillér s végre a hajdúnánási
Kerékpár,ló karban .loy^.X^Ne^tum“*1 n™vre : 1300. fiz betétben A+l. sorez. alatt

vételre kerestetik. J j cin 9/ ,e(J részbe» Gál László,
a kiadóba kéretnek. tOgltih /5Ü CU

...............«........ ---........—'■'“'■■■! 9/ C,1 részb n Gál Lajos, 7,0-ed
j részben Gál Antal, %0-ed részben Gál 
! Imre kiskorú, %(l-ed részben Gál

Zsófia kiskora és %,,-ed részben Gál
Ela

Képes folyóirat 21 füzet,
eladó. Czim a kiadóba.

. á Se
egy évfolyam, lC! Ólt

Eladó a Windt Frigyes-fé_le Kandia-utcza^H. »
Z uzt-ánna Pénz: a Józseffé tulajdonát 
tevő 9/23028 rész tedépi legelőre egész-

ház és Homokkerti im >I ben 74 koronában ezennel megállapi- 
..nw —Uánk.nt is. Felvi g . ^ álbtn az árvemt fi-

rendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1903. évi június hó 
26-án d. e. 9 órakor e kir. járásbi- 
róság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki- 
kiálltáéi áron alul is eladatni fognak, 

Az árverezni szándékozók tartós­
nak az ingatlanok becsárának 10% át 
vagvis 23 kor. 80 fill., 21 kor. 88 
fül.’ 126 kor., 13 kor. 60 fill, 3 kor. 
80 fill., 72 kor. 57 fill., 102 kor. 21 
fill, és 7 kor. 40 fill, készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított éa az 
1881. évi november ló 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-Aban megjelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt H.-nánás, 1903. május 14.
A h.-nánási kir. jbiróíág mint tkvi 

hatóság.
Tóby,

kir. járáebiró.

ÄS? »Frr'istritt
hau) és Tervoy Tamás ügyvéd (József far. ner 
czeg-utcza 5. sz.)

Eladó kerti viukó. 1600 litar tiszta kezelésű nem 
savanyu tóczóskerti bor 15 krajczárjával eladó. 
Bethlen-utcza 10. sz. ____________________

A (\i"Cheriben 5. sz a házastelek összes larte- 
A zókaTval eladó. Értekezhetni dr. Nagy Kálmán 

ügyvédnél, Miklós-utcza 21.

1443 t. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat
A hajdúnánási kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Podvinecz és Heisler budapesti bej czég 
végrehajtatónak Kun Juliánná özv. Gál 
Andrásáé és társai végrehajtást szen­
vedő elleni 7492 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti osztási ügyében a debreezeni 
kir. tszék. (a hajdúnánási kir. jbiróság) 
területén levő Hajdúnánás városban, 
illetve annak határában fekvő, a hajdú­
nánási 1289. sz. betétben A + l. sor 
17017. hrsz. alatt foglalt s Kun Ju­
liánná Gál Andrásáé tulajdonát képező 
„zántóra 238 kor., a h.-nánási 1290. 
sz. betétben A I. 1—2 sor 9422/1. 
9422/2. hrsz. alatt foglalt szántóból 
Kun Juliánná Gál Andrásnét illető 
%-ed részre 218 kor. 84 fillér, a haj­
dúnánási 1291. sz. betétben A I. 1—2. 
sor 518/2. és 518/3. hrsz. alatt- foglalt 
s 60/10a-ad részben Kun Juliánná Gál 
Andrásné, 9/100-ad részben Gál László, 
9/100-ad részben Gál Lajos, 9/i0o'a(^ 
részben Gál Antal, 9/100-ad részben 
Gál Imre kiskorú, 9/100-ad részben Gál 
Zsófia kiskorú és 5/|00-ad részben Gál 
Zsuzsánna Pénzes Józsefnó tulajdonát 
tevő 2757. ö. i. számú ház és belte- 
lekre egész 1260 kor., ugyanazon 
számú betétben ugyanoly arányban a 
fentebb megnevezettek tulajdonát tevő 
A+l. sor 9421. hrsz. alatt foglalt 
szántóra egészben 186 korona, a h.-ná­
nási 1297. sz „v idtben A+l. sor 
3839/1—a. hrsz. alatt foglalt 8 
2S%00-ad részben Kun Juliánná özv. 
Gál Andrásné, */30u-ad részben Gál 
László, 9/3oe*ad részben Gál Lajos, j 
9/300-ad részben Gál Antal, %00 ad j

Valódi csak üve­
gekben színe fe­
kete nyomás ma 

solatával

10 négyzetm
1 kiló

Veljesen elkészítve 
mázolásra.

részben Gál Imre, 9/300-ad részben Gál 
Zsófia kiskorú és %on-ad részben Gál 
Zsuzsánna Pénzes Józsefné tulajdonát 
tevő tégláskerti szőlőre egészben 38 

I kor, a h. nánási 1297. számú betétben 
A I. 1—2 sor 15536/2. és 155737/2. 
hrsr. alatt foglalt szántó és rétből Kun 
Juliánná Gál Andrásnét, Gál Lászlót, 
Gál Lajos és Gál Antalt összesen illető 
177/tou-sd része 725 kor. 74 fillér, a 
hajdúnánási 1299. számú betétben 
A+l. sor 16674. hrsz. alatt foglalt 
szántóból Kun Juliánná Gál Andrásné, 
Gál László, Gál Lajos én Gál Antalt

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a 
lassú, ragadós száradás, mely nz olaj festéknek es 
az olajtakknak sajátja, elkerültetik. E mellett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A padló nedves tárgyal feltöru • 
hetö, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg ke 
különböztetni:

sainezeífc szobapslló fény mázt,
sárgásbarnát ós mahagóniba!nát, mely akár ceak a,- 
olajfesíék födi be a padlót s egyúttal fényt 13 il 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pali f ■ 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást s
van azután tiszta fóíiyxnás (ezinezetlen) 
uj pallókra ós parkett'», moly csupán fényt ad. 
Ionosén parketre s olajfestékkel már bomáz 
egészen uj pallókra való. . ,

Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a 
mustrát. .

Postacsomag, körülbelül 35 négyszögül 
I (két középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr. v s 

9 és fél márka. , „
A közvetlen megrendelések minden yátos i 

a hol raktárak vannak, ide küldendők. Min *
: zolások ós prospektusok ingyen és bérmentve 
1 det.nek. A bevá áriáénál tessék jól vl++“Z%int 

ezégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több 
1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozz 
hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a ez 
meg nem felelő minőségben hozzák forgalom *•

Christoph Ferenc*,
a valódi szobapalló fénylakk feltalálója 1 

egyedüli gyártója.
Piágy, Zurich, Borim

__Raktár : Debreczen, Félegyházt János

IWmen, U#03. Nyomatott a város könyvnyomdájáig


